

## 盘点你的生活（一）

弟兄姐妹们平安！有一个故事，讲到一个工厂有员工偷盗的问题。每一天，工厂里都有很多有价值的物品被员工偷偷地带了出去。为了阻止这种偷盗，工厂就雇用了一些保安人员。在每一天下班的时间，这些保安人员就对下班的工人进行搜查，仔细地察看他们的背包或者饭盒里，有没有任何属于工厂的东西。大多数工人都非常合作，主动地翻出自己的口袋，打开自己的背包，让保安人员检查。可是有一个工人，每天都推着一个手推车，车上装满了垃圾，经过这个安检。保安人员就仔细地翻看这些垃圾，看看在这些废纸，烟头，玻璃瓶子，泡沫塑料中间，有没有任何有价值的东西。每次他们都检查半个多小时，但是从来没有发现任何属于工厂的，被偷盗的东西。一个多月的时间下来，这些安检人员终于受不了了。有一天，一个保安就把这个工人叫到一边，对他说：我知道你每天都没干什么好事，可是我们就是查不出来你到底干了什么。这真是让我们非常的抓狂。我现在跟你做一笔交易，你告诉我你到底偷了什么，而我向你保证，我不会向工厂报告。结果这个工人就耸耸肩膀说，其实很简单，我每天偷的就是那些手推车。

很多时候我们看待生活，就像那些保安一样。我们错过那些最明显的，最有价值的东西，就是因为这些东西都是被很多不重要的东西包围着。圣经里有一卷书，叫做传道书。很多人看到这卷书都觉得非常困惑，不明白为什么这样一卷书会在圣经里面。它的作者到底信不信仰上帝？其实，传道书所记载的是所罗门在寻求生命的意义时的一些感悟。所罗门是以色列的君王，这本书写在所罗门的晚年，在这卷书里，他回过头来看自己的一生，来重新评价那些他为了找到生活的意义所经历过的一切。

什么是你心目当中最有价值的东西呢？作为中国人，你想到的第一个答案一定是“教育。”但是所罗门在传道书中却说：“多有智慧，就多有愁烦。加增知识的，就加增忧伤。”心理学家 Dr. James Dobson 曾经讲过一个 17 岁的高中毕业生的故事，这个女孩儿就是我女儿的那所高中毕业的，SAT 考了满分，在加州大学的非常严格的录取指标上（University of California Admission Index），她也达到了完美的标准，8000 分。在这个指标的历史上，从来没有另外一个学生达到这样的智力水平。在高中的几年里，Karen 是一个全 A 的学生。她描述她自己就是一个典型的青少年的女孩，一边吃垃圾食品，一边跟朋友们讲电话讲上几个小时。她还号称自己是个拖拖拉拉的人，不到最后一分钟不肯做作业。但是 Karen 的老师却说，Karen 是一个神奇的女孩，因为她对知识有永远不能满足的渴望，不管她阅读什么，她都能够过目不忘，她的理解能力和记忆能力都是不可思议的。这个世界真是很幸运能拥有这样一个独一无二的，聪明的女孩，好像不管她决定做什么样的事情，她都会成功。但是 Karen

的故事还包括了这样一个采访的记录。这篇采访非常短暂，却是大有深意。记者问 Karen：“对你来说，生命的意义是什么？”她回答说，“我一点儿也不知道。如果你知道，请你告诉我，因为我确实非常想知道。”这个女孩儿聪明绝顶，才华横溢，知识渊博，受到最好的教育，但是她却不知道生命的意义是什么。

一位已经过世的哲学家和作家，Dr. Frances Schaeffer 这样说，年轻一代人最大的悲哀就是，他们完全不晓得生命的意义，T. S. Eliot 也说过，我们所有的知识只是让我们与无知更加靠近。相信我们所有的人都曾经遇到过，认识过，甚至你自己就是那种受过很多的教育的人。如果教育能够带来生命的意义，那么博士应该是这个世界上生活最有意义，也应该是最充实，最快乐的一群人。我想我们都认识了足够多的博士，也清楚的知道，他们并不是最快乐的一群。你不能只是通过教育来找到生命的意义。在我们今天的世俗文化中，我们相信通过教育我们可以改变世界，我们只要能够培养出更聪明，更能干的人，我们的世界就会更美好。但是常常事与愿违，世界上有很多聪明的坏人。这些人只是学会了怎么样用更聪明，更先进，更体面，更隐秘的方法来做那些坏事，而在科技和知识当中我们找不到生命的意义。

真正的意义是在上帝里面，真正的享受是上帝的礼物。如果你想要真正的幸福，你必须要明白那是上帝的恩赐，否则你就永远不会得到喜乐。如果我们把上帝放在我们生命的中心，突然之间生活当中的一切就有了意义。不要在不相干的地方寻找意义，在那里你会错过的。但是如果你寻找上帝的话，你就会得到上帝，也得到一切上帝为你所做的预备。这才是生命的答案。那些跟随上帝的人，上帝会赐给他们喜乐，满足，和意义。而这种喜乐会超过他们在世间可能找到的一切。

下个礼拜，我们再和所罗门一起，在生活的其他领域去寻找生命的意义。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末！

韩珂